A termodinamikai koérfolyamatot végzé kozeg mindegyik ciklusban kapcsolatba keriil egy hidegebb és egy melegebb
kornyezettel. A hidegebbdl hét vesz fel, a melegebbnek hét ad le. A hiits- és a fiit6gép miikddése kozotti kiilonbség a
hidegebb és a melegebb kdrnyezet hdkapacitisainak ardnydban van.

Hit6gép esetén a hideg kornyezet (a hitendd tér, vagyis a hiit6gép belseje) sokkal kisebb tomegi és hékapacitast,
mint a meleg kornyezet (a szoba levegGje, butorai, targyai, vagyis ami a hiit6gépen kiviil van). Ezért minden egyes
ciklusban a httend§ térbél elvont hé mérhet6 moédon csckkenti annak hémérsékletét, mig a szobdba kidramloé hé
gyakorlatilag nem véltoztat a szoba hémeérsékletén.

FiitGgep esetén a hideg kornyezet (a hazon kiviili tér, ami lehet az utca levegdje, vagy egy kut, egy t0, egy folyo vize)
sokkal nagyobb tomegi és hékapacitasd, mint a meleg kornyezet (a flitendd tér, vagyis a haz belseje). Ezért minden
egyes ciklusban a flitend6 térbe kibocsatott hé mérhetd modon néveli annak hémérsékletét, mig a hideg kornyezetbdl
elvont hé gyakorlatilag nem valtoztatja meg az utca vagy a nagy tomegd hideg viz h6mérsékletét.

Megjegyzések. 1. A termodinamikai hit6- és flitGgépek lényeges tulajdonsaga, hogy benniik a termodinamikai kézeg
korfolyamatot végez. (Nem termodinamikai hiit6gép tehéat az olvado jéggel miikodtetett régimodi jégszekrény, és nem
termodinamikai fiit6gép a kalyhal) A korfolyamatot végz6 kézeg tomege, hkapacitasa mindig sokkal kisebb, mint
a gép hideg és meleg kornyezetéé. Ezért egyetlen korfolyamat sordn ugy is tekinthetjiik a gépet, mintha egy hideg
és egy meleg hdtartdllyal keriilne kapcsolatba. Ezer és ezer ciklus utan persze mar az egyik kornyezet hémérséklete
észrevehetGen megvaltozik. Hogy melyiké — ez attol fiigg, hogy hits- vagy ftit6géprol van szo.

2. Tébben helyesen irtak, hogy a legtobb fiitégépben az dramlas irdnyat megforditva elérhetjiik, hogy a gép ne
fiitse, hanem hiitse a lakast. Igy mtikodnek a légkondicionalo berendezések, amelyeket ma mar egyszerten ,klimanak”
neveznek (helyteleniil, ahogy az automobilt is helytelen autonak hivni, csak azt mar megszoktuk . ..)

(R. Gy.)



